

文化聚焦

迪士尼,将“快乐”进行到底



段的在岗培训则是员工的 show time,就是表演,在岗培训从不间断,包括技能培训、紧急事件应变、职业规划等。通过各种培训,让迪士尼的品质、共享、乐观、尊重的价值观深入到员工心里。

其次,迪士尼对员工有很多激励、感谢措施和很好的福利。迪士尼招收新员工的口号是:“跟着我,你会得到一份世界上最好的工作”。迪士尼为员工提供一年以上的子女教育了迪士尼奖学金基金。工作一年以上、五年以上、十年以上的员工都会得到一枚不同级别的米老鼠勋章,用来表达对员工成就及忠诚的肯定和表彰。迪士尼非常注重员工家庭的关怀。每个员工工作满三个月都可得到公司

发送的4张可全年使用的能进入任何一个主题公园的门票,每当有亲戚朋友来访,都能很自豪地带三人入园游玩。迪士尼的员工宿舍除了有健身设备、游泳池外,还专门建了一个叫“米老鼠的回报”(Micky's Retreat)的地方,有篮球场、足球场、网球场、湖边烧烤等设施,以供员工娱乐及团队精神训练之用。

再次,迪士尼注重让员工融入角色,感受快乐。为了营造快乐的工作氛围,迪士尼不认为乐园是员工的“工作场所”,而是“提供娱乐的大舞台”。每一位员工都是“演员”,职务是“角色”,人事部门是“分配角色部门”,制服是“戏服”,上班是“上台表演”,下班是“下台休息”。在这里,不管是白雪公主的扮演者,还

是普通的清洁工,都是乐园的“主人”。这种快乐工作的气氛,让每一位员工都感到有趣和快乐!

迪士尼有一个主张:“员工服务顾客,经理服务员工。”毫无疑问,迪士尼是把顾客放在第一位的,但它明确提出“经理服务员工”的理念,足见其对基层员工价值的尊重、关怀和激励。反观国内许多企业那种“基层员工拼命干活,管理层高高在上”的现实状态,我们是否应该警醒?

欢乐=财富!“员工快乐了,客人才能快乐”,而顾客的快乐能够直接转化成为公司的利润和价值。这就是这个世界最著名娱乐品牌的快乐文化的本质所在。

无处不在的传播 迪士尼成为“快乐”代名词

创建之初,迪士尼提出了自己的使命——“使人们感到快乐”。发展至今,迪士尼始终秉承这一使命,并把快乐文化传播给人们,由此成就了迪士尼的商业神话。

影视娱乐和媒体网络是迪士尼传播快乐文化的首要途径。

从让人们认识“米老鼠和唐老鸭”开始,迪士尼创造了一个又一个成功的卡通人物,把迪士尼式的欢乐播撒到每个角落。

迪士尼的快乐传播不仅停留在荧屏上,而是采用连环模式,即从影院转入电视播放,又转成录音带、光盘、书籍、出版物等,再制成玩具和各类生活用品,让卡通人物走进千家万户。

而主题公园又使虚拟的童话世界变成了真实世界,没有身份、等级、价值观、年龄的约束,它征服了世界各地的游客,也成为了“快乐”的代名词。

起舞,沉醉其中。来油区探亲的孩子们更是开心地嬉戏玩耍,让这里充满欢声笑语。

厂区绿化美化带来的转变,令员工惊喜不断。几年来,采气厂绿化率逐年提高,绿化面积由2009年前的1103平方米,增加到目前4万多平方米,绿化覆盖率达到50.2%。通过葡萄廊架改造,新建假山、喷泉、观赏鱼池、铺设园路健身石子路、安装绿化带围栏、实施亮化工程增绿,美化了厂区。环境的改变,使厂区内鸟语花香,绿树丛中野鸭、野兔频现,鱼塘边引来野鸭、灰鹤驻足,呈现一派优美和谐的画面。

端午节小长假,员工李伟的母亲来到油区探亲,看到厂区喜人的变化高兴地说:“几年前,这里绿化面积较少,如今绿树成荫,百花争艳,‘家’的味道越来越浓,孩子在这样的环境工作,我们心里放心踏实。”(蒋庆)

处处欢歌好家园

“这是咱们自己果园里种的小白杏,格外的甜,每一口都充满了幸福感。”品尝着刚刚采摘的白杏,维吾尔族女工枣儿古丽满脸喜悦。

南疆的6月,空气清新宜人。走进西北油田分公司雅克拉采气厂的“开心果园”,这里正在进行白杏的采摘活动,员工们在这收获的季节,领略采摘乐趣,感受丰收的喜悦。

厂区绿化美化,一年更赛一年,这是员工发自内心的感受。

漫步在厂区,瀑布、假山、草坪、小径,环境优美;白杏飘香,一片片马兰、雏菊迎风妖娆,锦鲤在池中畅游,令人流连忘返。诗情画意中,员工们纷纷通过QQ、微博、微信传递

着这里的美。

夕阳西下,厂区内放起了舒缓悠扬的音乐,喜爱健身的员工程静和她的姐妹们像往常一样,又开始进行健走运动,程静说:“以前,厂区内布局不规范,基地老房子拆除后一片砖石瓦砾,杂草丛生,我们都是在厂区外面的公路上散步,来往的汽车很多,不仅不安全,还有灰尘和尾气污染,现在厂区面貌大为改观,像个小公园,为我们休闲健身提供了特别好的环境。”

“走,到‘动物园’看火鸡去。”晚饭后,员工们相约来到厂区养殖区,这里被大家亲切地称为“动物园”。鱼塘边,一双双情侣坐在长椅上观赏鱼儿欢跳,看养殖场内的大雁、火鸡

文化为魂 居高声远

——亚宝药业企业文化建设纪略

崛起于晋南阡陌的亚宝药业是一家业绩突出、贡献卓越的制药企业。三十余年风雨砥砺,三十余年高歌猛进,亚宝人实现了化蛹成蝶的蜕变,也积淀了厚重的企业文化。长期以来,他们十分注重企业文化建设,在文化的引领下,战胜诸多艰难险阻,不断做强做大企业,演绎出了医药健康事业的壮美篇章,曾被评为全国企业文化建设先进单位、全国十大文化品牌,荣获全国五一劳动奖状。亚宝药业董事长任武贤说:“企业文化是一种软实力,是企业的魂魄。有了文化,就有了方向,有了秩序,有了品牌,有了责任,就能打造百年老店,实现既定目标。否则,企业就不可能做大做强,就将是苍白的,是行之不远的。”

把企业文化建设纳入战略规划,使之成为企业全盘工作的重要组成部分

为加强企业文化建设,亚宝药业专门成立了企业文化建设委员会,组建了专门的职能部门——文化办公室。特别是董事长任武贤专门提出“五统一”集团化管理思想,其中之一就是文化统一。亚宝人把企业文化建设提到了重要议事日程,决策层高度重视,管理体系健全,机构和人员落实到位,并且完全保障有关经费支出。

亚宝的企业文化建设始终处于一种健康的发展状态之中。一方面,工作有人抓、有人管、有人干,从体制上予以充分保障,使之成为发展战略的重要组成部分,成为涉及到各分子公司、各职能部门和全体员工的一大工作模块;另一方面,建立健全了岗位责任制,每年都制定明确的职责和目标,而且完全纳入全年责任和绩效考核范畴;再一方面,企业文化建设没有游离于企业经营管理的中心工作,而是完全融入企业全盘工作之中,无论是生产、研发、销售,还是领导、员工和各类客户,也无无论是有关政府和社会阶层,处处都闪耀着亚宝企业文化的光彩。同时,亚宝药业坚持长期发力企业文化建设,几十年如一日,坚持不懈地做好各项工作,使企业文化建设奠

定了扎实的基础,收获了很多的成果,也树立了亮丽的品牌形象。

深入开展企业文化研究,打造了独具特色与魅力的亚宝文化

在企业文化部门的深入探索中,在社会有关专业机构的支持下,亚宝药业的企业文化模式逐步形成,浮出水面,成为在全国医药界具有一定影响力的文化品牌和文化模式。

一是正式形成了亚宝企业文化的理念。比如:企业文化精神——诚信、创新、团队、敬业;企业价值观——用心做药,造福社会;企业经营理念——诚信做人,用心做药;企业愿景——世界亚宝,百年亚宝;企业使命——与健康携手,创生命绿洲;企业道德——产业报国,节能减排,内外和谐,义利并举。同时,企业还提出了自己的晋商之道——传承晋商精神,重塑晋商形象,做创新进取的“进商”,做遵规守法的“谨”商,做唯信唯义的“金商”。董事长任武贤还亲自提出了“亚宝人一家人,亚宝人一个人”的具有丰富内涵和深刻哲理的家文化。

二是确立了一些文化宣传和职工教育用语。比如,员工守则——勤、俭、礼、和、洁。为人之道——恭、宽、信、敏、惠。做药之道——治病救人,质量至上,产业报国,造福社会。

用心创立企业文化载体和平台,让文化的光辉普照企业

亚宝开展企业文化建设形式多样,效果显著。一方面,他们正式编辑出版了企业内刊《亚宝通讯》,此季刊已连续出版10年,加上特刊,已有40余期。该期刊有专人编辑,专人设计,每年投入经费20万元,屡次被评为全

国优秀内刊;他们还编辑出版了《员工手册》、《激情亚宝》等书刊以及大型影像册;每年在各种媒体和各项重大活动中对企业做大量的宣传报道;另一方面,企业每年投入数百万元专款用于对干部职工的教育培训和拓展训练;每年采取多种方式开展岗位练兵、劳动竞赛和文体活动,每两年分别举办一次大型职工运动会和职工文化节;再一方面,投资数百万元建设了高标准的企业文化展厅和职工活动中心,被全国总工会授予“职工之家”,被山西省总工会授予“职工书屋”。

所有这些文化活动,既很好地展示了企业的风采和发展前景,树立了企业的品牌形象,也极大地提升了员工的职业素养和企业文化生活。这些载体也很好地培育和传播了亚宝的企业文化,既有力促进了生产经营活动,也使企业文化的内涵更趋丰富,影响更加深远。

积极履行社会责任,不断提升企业的品牌知名度和市场影响力

长期以来,亚宝坚持积极履行社会责任,扩大规模,提升效益,照章纳税,守法经营,善待员工,构建和谐劳动关系;善待各类客户,实现互利共赢;节能减排,保护环境;扶贫助残,支持公益,先后为公益事业捐款捐物4000多万元;大力支持孔子文化节、运城德孝文化节等文化公益活动和光彩事业,并设立两大专业中药材公司扶持广大农民发展种植中药材以调产增收。

亚宝药业每年都要做出社会责任报告,并公开向社会各界发布。正是由于他们尚德崇善,勇于担当,恪守道义,先后获得诸多荣誉,被评为全国扶贫龙头企业、山西省功勋企业、农业产业化示范企业,被树为当地的绿色企业,董事长任武贤被选为全国人大代表,被评为全国劳动模范,荣获中国公益勋章。所有这些,都充分彰显出亚宝人的道德伟力和人性光辉,彰显出亚宝企业文化的绚丽光彩。

(记者 张建忠 通讯员 索玉祥)

赤峰宏远建筑集团: 打造百年名企文化品牌

现代企业之间的竞争,是企业文化的竞争。企业文化,是企业综合实力的体现,是企业文明程度的反映,也是知识形态的生产力转化为物质形态生产力的源泉。赤峰宏远建筑集团创立30年来,积淀了深厚的文化底蕴,该公司积极推进文化强企战略,努力用先进的企业文化推动企业发展,提高企业的创新力、形象力、核心竞争力,持续提升宏远的文化软实力,打造百年名企、百年宏远的文化品牌。

该公司认真落实十八大精神,坚持用科学发展观统领宏远集团企业文化建设,强力打造宏远精神(细腻规范的工作态度、吃苦耐劳的敬业精神、团结协作的合作意识、独具匠心的创新思维),丰富企业文化“三要素”(精神文化、制度文化、行为文化),推进“五个子文化建设”(道德文化、安全文化、班组文化、廉洁文化、学习文化),形成“一个体系”(完善具有宏远特色的企业文化建设体系),巩固提升“一个核心品牌”(百年创新、百年飞跃、百年名企、百年宏远),从而建设成更加符合宏远特色的优秀的企业文化,为宏远长远发展提供了精神动力和智力保障。

拓展塑造“百年名企、百年飞跃、百年创新、百年宏远”品牌。巩固“双质量目标管理”成果,全面塑造升级“百年名企、百年飞跃、百年创新、百年宏远”管理核心品牌,统筹兼顾,积极融入宏远集团文化建设,使“双质量目标管理”内涵更加丰富体系更健全,运行更科学。

融合打造“5+1”文化体系。“5”是完善提升道德文化、安全文化、班组文化、廉洁文化、学习文化等五个子文化体系;“1”是培育符合科学发展和现代企业制度要求完整、系统、特色的宏远文化体系。每年推出一到两项在建筑系统具有影响力的企业文化建设管理创新成果,着力培育具有典型性和影响力的企业文化品牌。

抓好“345”主题活动落实。在组织建设上,继续抓好三支队伍建设;建设高素质的党务工作者队伍、理论宣传队伍、志愿者队伍建设;建设“四个文明”政治、物质、精神、生态文明;建设和谐宏远,实现“五个无”:无重大事故、无越级上访、无重大案件、无重大劳动纠纷、无重大安全质量安全隐患。

实施青工“533”创建行动。以共青团“进管理、到现场、塑文化、促和谐”作为总目标实施五型三创三品牌创建行动。“五型”,即知识型、管理型、技术型、创新型、服务型团组织;“三创”即逐级创建建筑行业共青团一流、创自治区级建筑企业共青团一流、创全国共青团一流;巩固提升“三个品牌”即“文明志愿者”、“寻找身边的榜样”、“六星级团支部”品牌。

实现可持续发展的战略目标,确保集团公司每年施工能力的稳步增长,实现建筑集团年均总收入超过上一年的水平具体要以市场为导向,延伸产业链,实现产业优化升级,把宏远建筑集团打造成主业更加突出,实力更加雄厚,核心竞争力更强的建筑企业,建成国内一流现代化、智能化集团公司。

(明月 赵玉敏)

热敏性物质粉碎过程 粉体团聚难题破解 浙江力普粉碎、收集成套生产线 获国家专利

一种能有效防止可可豆在粉碎过程中因为温度过高而导致熔化、粘结的难题,既提高可可粉的得率,又提升可可粉的质量——粉碎、收集成套生产线,日前,由中国粉碎技术领航者浙江力普粉碎设备有限公司研发成功,并获得国家专利(专利号:ZL 201220705939.4)。

可可粉是一种热敏性物质,当温度高于36℃后会熔化和结块。当用可可豆生产可可粉时,一般都用粉碎机来粉碎可可豆。经粉碎成一定的粒度,筛分后即得到可可粉。在粉碎的过程中,由于粉碎机中粉碎总成的高速旋转,势必会产生大量的热量,由此而导致部分可可粉结块和粘结,导致产品的质量和得率下降。

为破解这一课题,浙江力普进行了技术创新,在粉碎机上设置出料口和进风口,粉碎机连接螺旋输送机,螺旋输送机通过第一关风机连接料斗,粉碎机的出料口连接第一冷凝管,第一冷凝管连接集料器的进风口,集料器的出风口通过第二阀门连接离心风机的进风口,离心风机的出风口依次连接第一阀门及第二冷凝管,第二冷凝管连接粉碎机的进风口。

如今,浙江力普生产的粉碎、收集成套生产线不仅用于可可粉的加工,还广泛用在其他热敏性食品的精深加工,深受国内外客商青睐。

浙江力普联系电话: 0575-83151666、83152666、83153666、13806745288; 公司网站: www.zjleap.com; E-mail: zjleap@163.Com E-mail: zjleap@163.Com

襄阳工厂: 党支部廉洁共建活动 渐入佳境

东风德纳车桥襄阳工厂党委积极创新活动载体,组织开展了党支部廉洁共建活动,通过主题创建的形式提升了廉政教育活动成效。

党支部廉洁共建是襄阳工厂近年来坚持开展的一种廉洁活动创新形式。今年,该厂采取了主题共建课题的形式,即党支部可以选择适合自己特点的共建主题,与其他党支部共同携手完成,结对形式更加灵活,可以采取二合一、三合一的结对形式进行。廉洁共建围绕党支部如何开展岗位廉洁风险防控工作、党支部如何创新开展廉洁文化、党支部如何提升廉洁从业教育成效和党支部如何实现廉政工作对生产管理的融入等主题来开展。

廉洁共建活动开展以来,该厂24个党支部共结成8组共建支部,结合各自特点开展了形式多样的廉洁教育活动,共组织集中学习研讨活动12次,组织党员、三管人员参观廉洁教育基地6次,开展廉洁签名、廉洁故事分享等特色活动18次,在全厂范围内形成了浓厚的廉洁活动氛围。(崔跃强)

茅台保健酒业召开“关于组织收看赵克志书记指导息烽县常委班子专题民主生活会有关新闻报道”专题会

6月9日下午,茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司在11楼召开“关于组织收看赵克志书记指导息烽县常委班子专题民主生活会有关新闻报道”专题会议。

会议由公司党委书记谭定鸿主持,参会的有公司党委、纪委班子、办公会领导,各部门(科室)负责人及部分工作人员共31人。会上,谭书记组织学习了茅台集团公司党的群众路线教育实践活动领导小组《关于认真收看赵克志书记指导息烽县常委班子专题民主生活会有关新闻报道的通知》文件精神。谭书记说:6月8日晚18:30,贵州卫视已在“贵州新闻联播”头条播出赵克志书记指导息烽县常委班子专题民主生活会时政消息,19:30播出了专题节目。专题节目于6月9日晚20:00及22:00酒新闻后重播(收看频道:999),在座参会人员务必准时观看。

该公司第一期党的群众路线教育实践活动已圆满结束,获得了集团公司督导组充分肯定。党的群众路线教育实践活动必将激发员工的责任感和使命感,坚定大家爱岗敬业、爱厂如家的理想信念,在工作能有出色的表现,谱写保健酒业和谐发展新篇章。(罗江琴)